

林海日报

蒙工集团

2024年6月

3

星期一

甲辰年四月廿七



林海日报官网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第19499号 今日4版

恩和特布沁深入林区北部调研指导重点工作

林区召开春防紧要期森林防火工作视频调度会

本报讯(记者李鹏飞 通讯员刘宏伟 邓海霞 吕秋彦 张彦彬 李凤伟 杜凤明 张超 孙志欣 张晶)5月29日至6月1日,森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁深入金河、满归、阿龙山、得耳布尔、莫尔道嘎森工公司及汗马国家级自然保护区管理局、北部原始林区森林管护局、额尔古纳国家级自然保护区管理局,通过实地走访、现场查看、深入交流等方式,详细了解森林防火、安全生产、林长制、河湖长制、森林经营、退化林修复、产业发展等工作开展情况,分析当前发展形势,并就做好各项工作提出具体要求。

准确把握防火客观规律,贯彻落实好“三先四不打”“十个必须”“十个严禁”的工作要求。针对近期林区高温少雨、雷击频繁的不利因素,更要时刻保持警惕,时刻保持战备状态,时刻强化实战演练。密切火情预警监测,力争早发现、早处置,宁可十防九空,不可失防万一。要继续不断推进人防、物防、技防协同发力,提高管理的数字化水平、智能化应用能力。

在各处苗圃和远征造林现地,恩和特布沁详细了解育苗品种、造林规程等内容。他要求,集团职能部门要加强组织领导和技术指导、质量监督,各作业单位要严格执行造林生产作业标准和流程,保证造林面积和造林成活率达标,优质高效完成好额尔古纳河流域生态保护和恢复综合治理项目。

恩和特布沁要求,要充分发挥“林长”“河湖

长”的作用,积极深入生态功能区开展巡查工作,扎实推进林长制、河湖长制工作的制度化、规范化、法治化,全力推动林长制河湖长制发挥工作实效。要充分挖掘旅游资源潜力,不断补齐短板,丰富旅游业态,创新探索多元合作的经营模式,做强做大特色旅游产业。要充分发挥食用菌等林下产业优势,试点草苡蓉、升麻仿野生种植,不断提升品牌影响力和市场竞争力,让绿色林海成为老百姓的“果篮子”、“花篮子”、“菜篮子”、“药篮子”。

调研时,恩和特布沁十分关心一线职工的生产生活,强调各级党组织要时常关心关爱职工,加强工作和生活保障。统筹兼顾各项重点工作任务和安全生产工作,加大隐患排查力度,高质量开展安全生产治本攻坚三年行动,坚决防范遏制重大安全事故发生。

本报讯(记者刘磊)6月1日,林区召开春防紧要期森林防火工作视频调度会,通报近期林区发生森林火灾情况,安排部署下一阶段森林防火工作。

森工集团党委副书记、工会主席牛广忠主持会议并讲话,副总经理王伟出席会议并讲话,党委委员、副总经理张铁军参加会议。

牛广忠要求,思想认识要到位,各单位主要负责人要把森林防火作为当前的第一件大事、第一位任务、第一职责,集中精力抓部署、抓薄弱环节、抓检查落实。履职尽责要到位,各单位要在森工集团森防指的统一指挥下,把防范和初期火情扑救的责任落实好,加强与相关部门沟通对接,切实形成纵横贯通、高效协同的防火合力。预防监管要到

位,坚持“人防、物防、技防”有机结合,把人为火源管理作为重中之重,坚决杜绝一切火灾隐患发生。应急保障要到位,严格落实领导24小时值班带班制度,坚决打好春防紧要期森林防火攻坚战。

王伟强调,要把“安全第一、生命至上”贯穿到整个防扑火全过程。要对火场山形、地貌、风向、环境做到了如指掌,心中有数,严格按照“三先四不打”要求,科学指挥扑救工作。要加强各级防扑火指挥员、扑火队员的安全培训,做到准确判断火场形势、合理运用扑救战术,正确应对突发险情。航空索滑降突击队在林区森林防火工作中发挥重要作用,执行任务前,要检查好索滑降装备,严格按照规程操作,确保绝对安全。

森工集团直属机关党委

举办党纪学习教育暨纪检人员综合业务能力提升培训班

本报讯(记者赵兴祖)6月3日,森工集团直属机关党委党纪学习教育暨纪检人员综合业务能力提升培训班在森工集团党校开班。

开班仪式上,森工集团直属机关党委负责人要求,要坚持问题导向,聚焦监督实际,确保学习成效。要忠诚履职尽责,提升监督合力,推动各项工作高质量开展。要严守学习纪律,做严于律己、

模范带动的表率,为森工集团绿色高质量发展贡献力量。

据悉,此次培训班为期三天半,内容包括《中国共产党纪律处分条例》解读、《中国共产党巡视工作条例》解读、《国有企业管理人员处分条例》解读、林区项目管理等。森工集团直属机关党委所属党组织纪检员、

党支部纪检委员及相关单位财务、基建等岗位工作人员80余人参加培训。

党纪学习教育

阿龙山森工公司党委

“三个强化”打好网络意识形态工作“主动仗”

本报讯(通讯员宋立敏)今年以来,阿龙山森工公司党委以“三个强化”打好网络意识形态工作“主动仗”,为企业稳定发展营造良好舆论环境。

强化阵地建设,构建网络舆情防控“指挥部”。该公司党委把网络意识形态工作纳入党建工作责任制,纳入领导班子、领导干部目标管理的重要内容,纳入领导班子民主生活会和述职报告的重要内容,定期评估网络意识形态工作责任制落实情况,研究加强和改进网络意识形态工作方式方法。

强化宣传引领,拧紧网络舆情防控“总开关”。该公司党委加强网上舆论管理,做好重要节点和敏感时期的网络安全保障和舆论监管;建立健全通讯员管理制度,对所有通讯员进行登记造册、建立档案;采取新闻例会等形式对通讯员进行培训,提高通讯员新闻写作水平;建立新闻宣传工作微信群,安排专人及时向通讯员公布每个时期的新闻宣传重点和上级媒体的用稿要求。

强化审核机制,筑牢网络舆情防控“防火

墙”。该公司党委加强新闻信息发布管理审核,制定《发布信息报审流程》《新闻稿件三级联审制度》,加大对信息发布的审核、监管力度,指定专人负责监管内容发布;加强对基层单位抖音平台、微信群、QQ群和个人网络媒体账号的备案管理,将微信群进行更新整改登记;按照“人到设备到群”的原则,对办公电脑、移动办公设备、工作邮箱、工作微信群做到时时检查、规范管理;成立网评员队伍,落实网评任务,净化网络空间,弘扬主旋律,维护网络意识形态安全。

乌尔旗汉森工公司

推进资源全面节约集约利用

本报讯(通讯员程光复 王毅东)今年以来,乌尔旗汉森工公司持续推进资源全面节约集约利用,倡导职工群众形成珍惜资源、节约资源的社会风尚。

该公司下发推进资源全面节约集约工作宣传教育方案,充分利用宣传栏、宣传橱窗、板报、LED电子屏及新媒体平台深入开展资源节约集

约宣传教育;组织干部职工集中观看珍惜粮食宣传片,在广场、街道等人员密集处发放“厉行节约反对浪费”倡议书,教育引导职工拒绝浪费从身边小事做起。

该公司开展“倡导绿色生活、反对铺张浪费”主题活动,引导干部职工树立“节约光荣,浪费可耻”的观念;开展水电设备安全大检查,使用节水

型水器具,设置明显的节约用水标识,杜绝跑冒滴漏现象;在宾馆就餐区域张贴科学点餐、文明用餐标识,提示职工拒绝“舌尖上的浪费”;与职工签署“节约集约利用资源,倡导绿色简约生活”倡议书,号召干部职工践行绿色生活理念,养成办公用品充分利用、生活用品循环利用、一次性物品尽量少用的低碳生活方式。

甘河森工公司

督导检查额尔古纳河流域退化林修复工作

本报讯(通讯员隋海涛)连日来,甘河森工公司专项督查组成员深入额尔古纳河流域根河森工公司生态功能区退化林修复工程现地,对各作业单位准备作业、森林防火、安全生产等工作开展督导检查。

该公司重视额尔古纳河流域生态修复工作,组织专业人员进行退化林修复,分管领导及6个林场“一把手”轮班驻地指挥,森林经营管理处技术员跟班作业,发现问题立行立改。在督导检查中,专项督查组成员详细了解林地整地、苗木运输、机械设备配备、苗木扶正踏实情况以及日常工作进度,实地查看造林密度、栽植质

量,听取遇到的气候、土壤、交通等方面问题,针对性地提出解决方案和建议。

专项督查组要求各作业单位抓细节、保质量、抢时间、促进度,严格按照造林技术规范作业,严把质量关;严格遵守安全操作规程,加强职工安全教育,以安全生产促进工作进度,保障职工安全;坚持植树造林与森林防火并重,各作业单位在植树造林现地配备齐全防火机具、装备,给养,确保造林期间一旦发现火情,能够快速反应、迅速出动,确保造林防火两不误两促进。

退化林修复工作进行时



近日,莫尔道嘎森工公司抓住顶浆造林的有利时机,组织作业队远征金河森工公司造林。在栽植过程中,严格执行退化林修复作业操作规程,高质量推进退化林修复工作。图为作业人员栽植苗木。刘立军 摄

专家团队为图里河酒业“把脉问诊”开“良方”

本报讯(通讯员张晓东)5月22日,受图里河森工公司邀请,来自内蒙古轻工科学研究所的专家团队,在内蒙古自治区白酒专家、国家一级评酒师、国家一级酿酒师、高级酒体设计师、高级工程师张秀英的带领下,来到图里河酒业针对制约发展的“病症”和“顽疾”进行深入剖析,精准“把脉诊断”,为图里河酒业改进产品质量、提升核心竞争力开出“良方”。

专家团队通过手摸、口尝、眼观、鼻嗅,与酿酒师、一线工人充分交流,集思广益,对图里河酒业的酿造工艺、产品品质以及市场定位等进行深入了解。经过4天的实地走访和分析研究,专家们凭借专业知识与丰富经验给出了专业指导与建议,并就图里河酒业如何提档升级从短期和长期两个层面进行了科学合理的规划。

专家团队对图里河酒业桦木木质窖池发酵和30多年来坚持纯固态酿酒(纯粮酿酒)的坚守给予高度肯定。他们表示,将全力协助图里河酒业申请技术专利,获取纯固态酿造认证证书,

为图里河酒业在未来市场竞争中赢得美誉增添重要砝码。

据了解,图里河酒业始建于1985年,酿酒技艺历经30多年打磨,拥有酿造、包装、动力3个车间,产品包括蒙汉王、图林情、老窖、原浆四个系列近20种酒品。他们选用绿色无污染的优质玉米、高粱、小麦和冻土层以下216米深富含矿物质的优质水源为主要原料,经过“桦木木质发酵窖池”进行发酵,利用传统的“老五鞭”酿酒工艺与国内先进技术完美结合,酿出的酒具有绵甜爽净、醇厚芳香、回味悠长的特点。

多年来,图里河酒业屡获殊荣,先后荣获“中国优质产品”“国家权威检测认可质量、信誉、服务三优企业”“国家质量卫生安全达标

食品”“呼伦贝尔著名品牌”“内蒙古名牌产品”“林都十大品牌”;2022年,“酿酒人QC小组”获得自治区优秀质量管理小组一等奖;“蒙汉王”系列白酒获得自治区“AAA”级认证,荣获“第十六届中国林产品交易会金奖”;2023年蒙汉王38°(盒装)450ml、图里河瓷原白酒50°(盒装)500ml、图里河原浆白酒绿瓶50°(瓶装)490ml产品被认定为2023年(第十一届)内蒙古“名优特”产品品牌质量奖。

加快构建现代林业产业体系·森工行动



近日,得耳布尔森工公司工会组成调研组,深入2024年申报家庭经济借款的家庭经济户中摸底调研,助力家庭经济健康发展。图为调研组实地查看食用菌培植情况。尹达 志强 摄